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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equagoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢dao numérica considere g = 10 m/sz.

01. (3,0 pontos) Uma particula se move ao longo de uma espiral de equagdo r = 89 m, onde 6 esta em radianos. Se
6 = 4 rad/s e constante, determine para o instante em que 6 = m/2:

a) (1,5) a velocidade da particula;
b) (1,5) a aceleragdo da particula.
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Dados:a = a,7 + agf +a,z, a, =7 — r(G) , ag =10 + 210, a, = Z

02. (3,0 pontos) A forga horizontal ﬁ, gue age sobre um bloco de massam, tem sua intensidade variada
conforme a equacgdo F = kx™, onde k é uma constante positiva e n é inteiro e diferente de —1. O sistema
esta sob agdo da aceleragdo da gravidade local que vale g e aponta verticalmente para baixo. Sabendo que o
bloco possui velocidade vy # 0 em x5 = 0 e que o coeficiente de atrito cinético entre o bloco e a superficie

horizontal é igual a i, responda os itens a seguir. FN)

a) (1,0) Esboce as forcas que atuam sobre o bloco a partir de um diagrama de iJiL
corpo isolado e escreva as equacbes de movimento do bloco utilizando a

Segunda Lei de Newton.

b) (1,0) Escreva uma relagdo para a aceleragdo do bloco em fungdo de x. Fe i
c) (1,0) Determine a velocidade e a energia cinética do bloco em funcdo de x.

x(m)

03. (2,0 pontos) Os blocos 1 e 2 possuem massas iguais am; = 3m e m, = m, respectivamente. O bloco 2, esta
inicialmente em repouso e em contato com uma mola ndo deformada de constante elastica k. O bloco 1 se move para a
direita sob uma superficie sem atrito com uma velocidade de mdédulo v, antes de colidir com o bloco 2. O coeficiente de
restituicdo da colisdo é igual a e. Determine:

a) (1,0) a velocidade dos blocos 1 e 2 imediatamente apds a colisdo; m 2 700000

b) (1,0) a deformac¢do maxima sofrida pela mola apéds a colisdo.

04. (2,0 pontos) A montagem da figura consiste em duas polias, uma de raio R4 = R e massa
m, = m e outra de raio Ry = R,/2 e massa mg = 4my,. Um bloco C de massa m, = m esta
preso a um fio ideal que ndo desliza nas polias. Ndo ha atrito e o bloco C é abandonado do
repouso. No momento em o bloco C tiver descido uma altura h, determine:

a) (1,0) a velocidade do bloco;
b) (1,0) o mdédulo do momento angular das polias A e B;

Dado: momento de inércia de uma polia de massa m e raio R em torno do eixo que passa pelo
seu centro I = (mR?)/2.



MEQ&\Mi% o~ T\}Q " -¥~Q__\

2 Crpanton

2o Aty A
:Ris'*"-«’c;b
:JH—‘fa/\, N
éh‘:q’ui/g < de
h bew/s Ve f0 4 edd
\--..) - A _ .
Vo= Y& o4 RS S ©
- — -
VTR = =5 (7 W 0] wlg
N
L\ 2 L] qrr .*,Qeé
-8 B pY &., . 2
O, é ‘-:“’Q:,&-’Q
-2
& o . - 02
Qe = r@%-ﬂzée — 9 Vo & =— N6
AP
O

A(B=T/o S = 64 (48 —FRY e

oA






ok

- - . WA
> P
2 (n +1YN =
e gl
= . - e
Ho, WAV, = m,‘v; ~k-wx2\1;'2
- \ \
BVy( Ny o= 37&\:4 +/\’;_>,
%v,\ = 'g’;\;‘\‘ 4+ \I?j (3D
szmv ‘-
€= —— \ > e-\% - \fzt -'—\/41 CE-:\
\,\




04

I+ 30y B\r,\ “'r%au,\ = :3%/—3{ 51-\/2\ mg?/j
vl 2%V (e s
‘1-' k
) —t
b o Y Yy
@ S & ’\ l}w”\
“‘)ﬂ £ \)d
“ P4
2 RN
Mgﬂj _ KD 5 D= %z N,
-
——
N m\,‘“‘l zv, (<D
k
A’
:-Vﬂ'-"‘b’-'l- 3y AK + (.\U = D é
C
Jﬁ,{"{_{\ m%-&\)t '}\/\
(} Ly =3
o ° T
k‘(- mmc%l’\ = )ﬁA*'rk,g*(-\ﬁc = mcal/\










